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Добрый день, уважаемые коллеги, участники и гости конференции!

Мы рады приветствовать вас перед началом нового учебного года на традиционном августовском педагогическом совещании, в ходе которого будут определены приоритетные направления деятельности системы образования и задачи на перспективу. Тема конференции «От задач к решению стратегические ориентиры развития муниципальной системы образования». Образование – это динамичная структура, которая подвержена постоянным изменениям, направленным на развитие с учетом запросов общества.
Коллеги, основные направления современной образовательной политики определены двумя важными документами: Указом Президента от 7 мая 2018 года «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», Посланием Президента Федеральному Собранию Российской Федерации от 20 февраля 2019 года.

Немалое место в этих стратегических документах отводится и вопросам развития нашей отрасли: доступности образования; обеспечению рынка труда современными кадрами; развитию детской одарённости и другим актуальным целям и задачам.

На основании «майского» Указа Президента были разработаны национальные проекты, которые станут основой дальнейшего развития страны. Для развития нашей отрасли наиболее актуальными следует признать национальные проекты: (Слайд 3) «Образование», «Наука» и «Демография».

Ключевым по степени затрагивания интересов граждан, пожалуй, можно назвать национальный проект «Образование», включающий девять федеральных проектов. Эти проекты будут ориентиром и руководством к действию на ближайшие 6 лет.

Дошкольное образование

В частности, национальным проектом «Демография» определена цель ликвидации очерёдности в детские сады для детей в возрасте до трёх лет до конца 2021 года. Впервые стоит задача создания условий для воспитания, развития и образования детей до трех лет. 
В рамках реализации мероприятий Региональных проектов в городе Элисте ведется и планируется строительство:

- пристроев на 40 мест к 9 действующим дошкольным образовательным организациям города Элисты: МКДОУ № 4, №5, №10,  № 20,  № 29 .

- строительство здания образовательной организации на 80 мест по улице Серова в городе Элиста. (МКДОУ №19);

- пристрои на 20 мест к действующему саду МКДОУ «Детский сад № 14».
Введены в эксплуатацию пристрои мощностью на 40 мест в МКДОУ № 22, № 24, № 25, № 26.

По прогнозным данным на 2019-2020 годы, в связи с вводом в эксплуатацию новых пристроев из электронной очереди будут приняты дети в возрасте от 1,5 до 3 лет, в количестве – 420 детей. На сегодняшний день очередность детей от 0 до 3 лет составляет 1441 человек.
Уже сегодня мы должны начать работу над формированием кадров для работы с детьми этого возраста и созданием современной предметно-развивающей среды. 
Отрадно отметить, что реализация муниципальной программы «Развитие образования города Элисты на 2017 – 2020 годы», дорожной карты ликвидации очередности позволили добиться 100 % обеспеченности детей в возрасте от 3 до 7 лет услугой дошкольного образования. 
В тоже время перед системой дошкольного образования стоят не только задачи обеспечения доступности данного уровня образования, но и раннего развития ребёнка, в том числе детей с ОВЗ, детей - инвалидов. В связи с ежегодным увеличением данной категории детей  дошкольного возраста, активно развивается муниципальная система инклюзивного образования, так в 2019 учебном году открылись дополнительно 6 логопедических групп, 1 логопункт в МКДОУ №18 и 2 инклюзивные группы. 

По состоянию на 01.08.2019 года в 20 муниципальных дошкольных образовательных организациях г. Элисты функционирует 41 группа коррекционной и инклюзивной направленности, 18 логопедических пунктов и 1 мини-тьюторский центр. Коррекционную помощь в дошкольных образовательных организациях (группах и логопунктах) в 2018-2019 учебном году получили 757 детей.

Педагоги ДОУ города Элисты сотрудничают с социально ориентированными некоммерческими организациями (СОНКО), в 2019 году приняли активное участие в семинаре по теме: «Сенсорная интеграция при работе с детьми с нарушениями аутистического спектра», проведенном региональной общественной организацией помощи детям с расстройством аутистического спектра «Тенгрин Эдста». («Отмеченные небом»). 
Одним из показателей результативности работы детского сада является работа по повышению педагогического мастерства. В этом году во всех дошкольных образовательных организациях города Элисты проведены конкурсы профессионального мастерства. В 2019 году в муниципальном этапе республиканского конкурса «Педагог года» в номинации «Воспитатель дошкольной образовательной организации» приняли участие 6 педагогов. По результатам двух конкурсных дней: победителем стала Мухараева Айса Николаевна, воспитатель МКДОУ № 4 «Солнышко», которая в республиканском этапе заняла призовое 2 место.

С раннего возраста детей необходимо приобщать к творчеству в самых разных его проявлениях: в технической сфере, художественно-эстетической. В этой связи в дошкольных организациях города Элисты активно развиваются  дополнительные образовательные услуги. В 2018 – 2019 учебном году функционировали 162 кружка и студии по интересам детей, которые посещали 2118 детей. Количество кружков в 2018 – 2019 учебном году увеличилось на 5 единиц, количество детей в кружках – на 93 ребенка. 
Общее образование
Важные задачи нам предстоит решить в сфере общего образования. Система общего образования является фундаментом для последующих уровней образования. Именно поэтому допущенные в ходе реализации школьной программы ошибки, так дорого обходятся в дальнейшем.

В этой связи необходимо комплексно решать задачу повышения образовательных результатов обучающихся. В Российской Федерации сформирована единая система оценки качества образования (ЕСОКО), которая помимо процедур итоговой аттестации включает ряд механизмов оценки образовательных результатов школьников: Всероссийские, региональные проверочные работы, работы в рамках Национальных исследований качества образования и другие.

Самыми массовыми из всех оценочных процедур являются Всероссийские проверочные работы. Отрадно отметить, что по итогам прошлого учебного года в городе Элисте сократилось количество школ, отнесенных к группе «Школа со стабильно низкими результатами». По итогам проведенных в 2019 году ВПР в городе Элисте не зафиксировано ни одного случая завышения оценок по результатам проверки работ. 

Но хочу отметить, что важно не только получение объективных результатов, но и последующий их анализ для выявления причин сложившейся ситуации, а также разработка плана дальнейшей работы должны стать основополагающими в деятельности директоров школ, заместителей по учебной работе, педагогов!
Коллеги, сегодня государственная итоговая аттестация не вызывает вопросов – это объективный независимый инструмент оценки результата ребенка. Однако подавляющее большинство родителей говорят о том, что достигнуть высоких баллов на ЕГЭ без услуг репетиторов невозможно. Аналогичное мнение уже сегодня присутствует и в отношении сдачи экзаменов в 9-м классе. В результате родители беспокоятся о том, что дети с потенциально низкими результатами на экзаменах начинают выдавливаться из системы образования. В этой связи нам необходим контроль индивидуальных результатов достижений ребенка, но этот контроль не может быть механизмом дифференциации детей – нам необходимо обеспечить адресную поддержку детям, которые в этом нуждаются.
В 2019 году ГИА в формате ЕГЭ сдавали 1125 чел.
Наиболее востребованными предметами ЕГЭ у выпускников текущего года являются предметы: обществознание (52,7 %), математика профильного уровня (40,2 %), история (30,4 %), английский язык (22,2 %).

Средний тестовый балл ЕГЭ по городу Элисте в 2019 году составил 55,3 (в 2018 г. – 54,3), что на 1 балл больше, чем в прошлом году.

Необходимо отметить снижение среднего балла ЕГЭ МОО города Элисты в 2019 г. по географии (-18,7). По сравнению с 2018 годом вырос показатель среднего балла по русскому языку (+2,5), математике профильного уровня (+10), химии (+2,9), истории (+7), английскому языку (+4,1), литературе (+4).
17 участников ЕГЭ города Элисты в 2019 году набрали максимальный балл (100 баллов), это обучающиеся из МБОУ «ЭЛ», «ЭКГ», «СОШ № 3», «СОШ № 17», «ЭМГ», «КЭГ».

Не преодолели минимальный балловый порог 144 выпускника текущего года, что составляет 18,4 % от общего количества участников ЕГЭ 2019 года (для сравнения в 2018 г.- 127 выпускников (17,2 % от общего числа участников ЕГЭ 2018 года).
Не могу не отметить, что только в МБОУ «Элистинский лицей», «КНГ» все обучающиеся смогли преодолеть минимальный порог по всем учебным предметам.

Лучший показатель по общему среднему баллу результатов ЕГЭ-2019 г. среди:

- инновационных общеобразовательных организаций города Элисты отмечается у обучающихся МБОУ «Элистинский лицей» - 73 балла, «Элистинская многопрофильная гимназия» - 62 балла, МБОУ «Элистинская классическая гимназия» - 61 балл,  «Калмыцкая национальная гимназия» - 61 балл; 

- общеобразовательных школ города Элисты 

у МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 23» - 62 балла, «Средняя общеобразовательная школа № 15» - 61 балл, «Средняя общеобразовательная школа № 3» - 60 баллов, «Средняя общеобразовательная школа № 17» - 60 баллов.

Невысокие результаты показали обучающиеся МКВ(С)ОУ «В(С)ОШ № 5» - 37 баллов, МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 2» - 36 баллов.

Не получили аттестаты о среднем общем образовании 15 выпускников города Элисты текущего года, из них МКВ (С) В(С)ОШ № 5 -7 чел., «СОШ № 2» - 2 человека, «ЭМГ» - 2 человека, «РНГ» - 2 чел., «СОШ № 8», «СОШ № 4» - по 1 человеку.
Чтобы в следующем году нам не допустить подобной ситуации, главная задача накануне нового учебного года тщательно проанализировать итоги ЕГЭ, ОГЭ в разрезе каждой школы, скорректировать образовательный процесс для выполнения главной задачи: освоения образовательного стандарта и получения аттестата об основном и среднем общем образовании каждым выпускником. Поручаю организовать действенную работу методических служб на муниципальном и школьном уровнях. Ведь сегодня изменился взгляд родителей на качество образования, повысился их уровень притязаний к образованию.
Вместе с тем у нас есть и позитивные моменты, как нам не радоваться успехам наших коллег из МБОУ «Элистинский лицей» (10-е место в номинации «Лучшие школы по укрупненному направлению подготовки «Медицина» и 94-е место в номинации «Лучшие школы по количеству выпускников, поступивших в ведущие ВУЗы страны) и из МБОУ «Элистинская многопрофильная гимназия» (50-е место в номинации «Лучшие школы по укрупненному направлению подготовки «Экономика и управление»), вошедших в ТОП - 50 лучших школ страны согласно рейтингу Агентства RAEX (РАЭКС-Аналитика). В этом же году Агентство РАЭКС впервые провело ранжирование школ в Южном федеральном округе и согласно рейтингу МБОУ «Элистинский лицей» занял 2-е место, а МБОУ «ЭМГ» -5-е место. 
К позитивным тенденциям также следует отнести увеличение количества выпускников, получивших медали «За особые успехи в учении», в этом году впервые для получения аттестата особого образца необходимо было подтвердить свои знания результатами ЕГЭ не ниже 70 баллов. Отрадно отметить, что большинство школьников города Элисты полученные знания подтвердили. Увеличилось количество выпускников 9 классов, получивших аттестаты об основном общем образования с отличием.
Уважаемые коллеги, хочу обратить ваше внимание, на то, что на федеральном уровне доработан механизм проведения независимой оценки организаций. Муниципальные учреждения города Элисты уже имеют опыт прохождения. Независимой оценкой, как и раньше, должны быть охвачены 100% организаций, оказывающих услуги непосредственно их получателям. Изменения коснулись предмета независимой оценки. Им станет не качество оказания услуг, а качество условий их оказания.

Результаты независимой оценки будут учитываться при анализе эффективности деятельности руководителя органа власти, в ведении которого находятся проверяемые организации.
Руководители организаций, в отношении которых такая оценка проводится, будут нести ответственность за непринятие мер по устранению недостатков, выявленных в ходе оценки, по трудовому законодательству.

Базовое содержание образования не ограничивает возможности для одаренных и талантливых детей. Уникальную возможность проявить свои способности дает всероссийская олимпиада школьников.
Муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников в 2018 году прошел по 22 учебным предметам. Приняли участие 3461 обучающихся из 19 муниципальных общеобразовательных организаций города Элисты. Победителей – 112 человек, призеров 700 человек.
Лучшие результаты (доля победителей и призеров) показывают учащиеся МБОУ «Элистинский лицей», доказывая эффективную систему подготовки к олимпиадам, традиционно сложившуюся в этой инновационной образовательной организации. На втором месте МБОУ «СОШ № 17», третью позицию занимает МБОУ «ЭМГ». 
Если говорить об участии обучающихся в региональном этапе всероссийской олимпиады школьников, то в 2019 году в олимпиаде приняли участие 459 обучающихся. Из них 29 победителей и 73 призера. Анализ показывает, что количество победителей и призеров регионального этапа изменилось незначительно в сторону увеличения. Вместе с тем не могу не отметить тот факт, что для участия в заключительном этапе проходят единицы обучающихся города Элисты, так за последние 3 года во всероссийском этапе приняли участие (2018 г., Артаева Альвина, призер Всероссийского этапа олимпиады школьников по русскому языку, МБОУ «Элистинский лицей» (учитель Музраева Светлана Борисовна); 2018 г., Довунов Бадма, победитель Всероссийского этапа олимпиады по государственным языкам, МБОУ «СОШ № 21» (учитель Санджиева Людмила Гавриловна); Додаева Данара, призер Всероссийского этапа олимпиады по государственным языкам, МБОУ «СОШ № 21», учитель (Кукуева Кема Алексеевна); 2019 г. Овшинов Олег, обладатель диплома «За волю к победе» Всероссийского этапа олимпиады школьников по праву, МБОУ «Элистинский лицей» (учитель Шевенова Светлана Ивановна).
Такое положение дел не может устраивать. В этой связи будет проанализирована действующая модель поддержки развития детской одарённости и намечены конкретные шаги по улучшению результативности наших детей.

Таким образом, проблема заключается в том, что у нас до сих пор не сложилась устойчивая и эффективная система работы с одаренными детьми. Мы должны особенно внимательно отнестись к школьному этапу олимпиад, цель которого - выявление детей, обладающих способностями решать нестандартные задачи и мотивированных к достижению цели.

Но работу с одарёнными детьми невозможно ограничить только конкурсами, олимпиадами. Поэтому основными задачами считаю:

- построение интегрированной образовательной среды, расширяющей возможности развития высокомотивированных и одаренных школьников через кооперацию деятельности учреждений общего образования, вузов и других партнеров;

- создание сетевого сообщества педагогов, успешно работающих с одаренными детьми.

Большое внимание в школах города Элисты уделяется вопросам здоровьесбережения и работе с детьми, имеющими особенности в развитии. На конец учебного года  в школах города Элисты обучалось 25 детей с ОВЗ, 379 детей-инвалидов, в том числе 53 ребенка-инвалида имеющих статус ОВЗ.

По общеобразовательной программе обучались 328 детей-инвалидов, по адаптированной – 51 ребенок, в ресурсных классах – 1 ребенок с диагнозом расстройства аутистического спектра. 

4 образовательные организации города Элисты продолжают работу в качестве Школ дистанционного обучения детей-инвалидов (ШДО). 

Мы понимаем важность создания для данной категории людей безборьерной среды и особых условий воспитания и обучения и делаем для этого все возможное, вместе с тем у нас остается проблема переполненности классов, где обучаются дети – инвалиды, отсутствуют тифлопедагоги, не во всех школах имеются логопеды - дефектологи и эти проблемы нам предстает решать в новом учебном году.
Уважаемые коллеги, сегодня меры образовательной политики должны быть направлены в первую очередь на создание современных условий получения образования на всей территории России, а так же на развитие кадрового потенциала системы образования, поскольку, несмотря на обилие технических средств и информационных технологий, роль воспитателя, учителя не только не снижается, а растет.

К сожалению, сегодня далеко не все педагоги чувствуют себя уверенно в электронной среде, и им предстоит учиться в ней работать. Учителям надо активно использовать цифровую платформу - Российская электронная школа, которая является для учителей, своеобразным конструктором, с помощью которого можно подготовиться к любому уроку, пригласить детей в виртуальный музей, показать фрагмент фильма или театральной постановки, мультимедийный материал с изображением физических или химических опытов, что важно для тех школ, где нет своих лабораторий.

Кроме того, на сегодняшний день года в школах города Элисты сохранится самая высокая потребность в квалифицированных учителях: начальных классов, математики, физики, информатики. 

Создание современных условий обучения, как уже было сказано, невозможно без соответствующего развития кадрового потенциала. И именно эту задачу призвана решить создаваемая сегодня по поручению Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина национальная система учительского роста.

Национальный проект «Образование» включает ряд проектов. Одним из них является проект «Учитель будущего», по результатам осуществления которого не менее 50 процентов учителей общеобразовательных организаций должны быть вовлечены в национальную систему профессионального роста.

Следует отметить, что все педагоги города Элисты своевременно проходят курсы повышения квалификации. В этой связи хотелось бы выразить слова благодарности РИПКРО, в лице директора Мунчиновой Л.Д. Так в 2018-2019 учебном году обучение прошли 528 педагогов, из них 60 руководителей. 

В тоже время в вопросах развития педагогического потенциала имеется ряд проблем, решению которых, в частности, будет способствовать федеральный проект «Учитель будущего». В наших планах – всестороннее участие в мероприятиях данного федерального проекта.

Знаменательным стало участие городских педагогов: учителя истории и обществознания МБОУ «Элистинская классическая гимназия» Довгополова Дмитрия Сергеевича и учителя английского языка МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 21» Очурова Хонгора Саналовича, которые стали победителями в республиканском этапе профессионального конкурса «Педагог года Калмыкии-2019». Дмитрий Сергеевич представит систему образования Республики Калмыкия на Всероссийском этапе конкурса, который пройдет в этом году в Чеченской республике. Пожелаем ему удачи и белой дороги.
Наряду с этим предлагаем Министерству образования и науки Республики Калмыкия рассмотреть возможность при проведении конкурса «Педагог года Калмыкии» включить номинацию «Лучший наставник в сфере образования». Надеюсь, что участники конференции поддержат наше предложение.

Современная школа не может развиваться никаким иным путем, кроме как создавая или осваивая новые практики образования, т.е. в результате организованного в ней и управляемого инновационного процесса.
По инициативе Управления образования Администрации города Элисты руководители образовательных организаций прошли обучение на курсах Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации (РАНХ и ГС) в городе Элисте по теме «Проектное управление как инструмент развития образовательных систем», изучили основные требования проектного менеджмента, применения проектного менеджмента как технологии эффективного управления качеством образования в условиях изменений. По итогам обучения творческими группами были разработаны проекты с целью достижения стратегических целей образования в муниципальной системе. 

Так, МБОУ «РНГ» работает над проектом «Школа прогрессивного мышления», «СОШ № 17» продолжают работу по проекту «Внедрение модели событийного обучения для повышения образовательных результатов», «СОШ № 21» разработали проект «Формирование дивергентного мышления посредством образовательного квест-туризма» и другие. В чем смысл и механизм проектного управления? Проектная деятельность (и проектное управление) — это всегда инициатива снизу, «окрашенная» ценностями организации и ее руководителя. Это с одной стороны, с другой стороны, государство, приняв ценности проектного управления, протягивает руку школе и ее директору, как бы говоря: «Цели мы вам установили, но определение формата и характера процесса их достижения остается за вами». «Что» надо сделать, определено нормативно, но «как» это сделать, будет решить директор-лидер со своей командой педагогов и школьных управленцев.
В рамках реализации регионального проекта «Республиканская пилотная школа по апробации режима 5-дневной учебной недели на всех уровнях» МБОУ «СОШ № 17», «СОШ № 18» находятся в режиме эксперимента по отработке данной модели. По предварительным данным с 1 сентября 2019 года 11 школ города Элисты будут обучаться в режиме 5-дневной учебной недели. Этот показатель достигнут впервые за многие годы.

Развитие профессиональной ориентации, о которой стали говорить в последнее время, касается в основном старшей школы, между тем рабочие кадры и специалисты среднего звена готовятся в системе СПО, куда поступает более 60 % выпускников 9 классов. Кроме популяризации высокотехнологичных рабочих специальностей, требующих новых знаний и высокой квалификации, проведения экскурсий в профессиональные образовательные организации, необходимо акцентировать внимание школьников на практико-ориентированные задания в каждом учебном предмете. Инициатива создания программы ранней профессиональной ориентации школьников была предложена Президентом страны. Федеральный проект «Билет в будущее», рассчитанный на учащихся 6 – 11 классов, станет хорошим дополнительным механизмом повышения качества профессионального образования. Помочь школьникам города Элисты в профессиональном самоопределении и вовлечь их в процесс поиска своего дела нам помогает тесное сотрудничество с Калмыцким государственным университетом. 
В рамках реализации договора о сотрудничестве Управления образования Администрации города Элисты с ФБГОУ ВО «Калмыцкий государственный университет» имени Б.Б. Городовикова школьники Элисты принимают участие в учебно-тренировочной сессии «Абитуриент», проходят обучение в физико-математической школе, посещают школу юного журналиста. Реализация такой важной партнерской задачи как расширение возможностей социализации обучающихся решается через совместные проекты студентов и школьников. 
В течение ряда лет педагоги и обучающиеся школ города Элисты являются активными участниками Школьной лиги РОСНАНО. Университет ведет активную профориентационную работу с выпускниками МОО города Элисты и их родителями, как результат - столичные школьники все чаще выбирают КалмГУ для продолжения образования и получают качественное высшее образование.
Спасибо большое, Бадма Катинович, Вам и всему профессорско-педагогическому составу за тесное сотрудничество и вклад в развитее и воспитание наших детей. У нас есть необходимый потенциал для обеспечения преемственности школьного и вузовского образования. Главное – суметь его реализовать. Ведь эффективно работающая система «школа – вуз» будет способствовать повышению качества образования, грамотному самоопределению молодых людей, созданию условий для их последующего профессионального и карьерного роста.
Мы видим, что за последние годы в обществе произошли социальные и информационные изменения, в которые вовлекаются и наши дети. Но, к сожалению, не всегда они являются положительными.

Рост преступлений в среде несовершеннолетних, в отношении детей со стороны взрослых, детские суициды – это темы, которые должны находиться в поле нашего зрения постоянно.

Правительство Российской Федерации утвердило План основных мероприятий по проведению Десятилетия детства. Отмечу, что одними из основных направлений Плана стали вопросы обеспечения безопасности детей, в том числе в информационном пространстве, а также защита их прав и интересов.

И, на мой взгляд, здесь должна быть выстроена система психолого-медико-социального сопровождения ребенка, не только на уровне образовательной организации, но и в семье. Мы видим, что современное детство полностью формируется под влиянием цифровых технологий. Формы и методы организации воспитательной работы, которые мы использовали 5 -10 лет назад, не дают результата. Значит нам надо искать новые. Действенным механизмом может служить включение школьников в инициативы Российского Движения Школьников, ЮНАРМИИ. Формирование воспитательного пространства в школе, в которое не формально, а на деле включены ребята, дает свои положительные результаты. Но в деле воспитания останавливаться и успокаиваться нельзя.  Несмотря на рост за последние два года количества школ, вовлечённых в деятельность Российского движения школьников, движения волонтеров, юнармейцев, мы всё ещё находимся в начале пути.

Важным компонентом социального заказа является духовно-нравственное, военно-патриотическое воспитание и развитие элистинских школьников. Так в МОО города Элисты работают 32 школьных музея, комнат и уголков боевой славы. Стали уже традиционными проведение акций «Бессмертный полк», «Георгиевская ленточка». Значимым событием стало выступление сводного хора школьников города Элисты на торжественном митинге, посвященном Дню Победы. Всего в сводном хоре приняло участие 560 городских школьников. 

Большой вклад в воспитание детей, в повышение их культуры, развитие лучших личностных качеств вносят педагоги муниципальных учреждений дополнительного образования. Всего в МБУ ДО города Элисты обучается 3 700 детей. Через дополнительное образование детей система образования имеет возможность расширять свои социальные функции, а также развиваться как сфера эффективных инвестиций и инноваций. Педагоги и воспитанники учреждений дополнительного образования являются постоянными участниками творческих конкурсов и соревнований самого высокого уровня, радуя элистинцев победами и наградами. 
Так 2018-2019 МБУ ДО «Детская школа искусств № 1», признана победителем общероссийского конкурса «Лучшая детская школа искусств России». Воспитанник МБУ ДО «ДШИ № 2» Араев Олег принял участие в Всероссийских Дельфийских играх в городе Владивостоке и успешно представил . Вокальная группа «ДШИ № 2» стала обладателем Гран-при на международном творческом конкурсе в городе Казани в 2019 году. Воспитанница МБУ ДО «Детская музыкальная школа № 1 имени С.-Г. Доржина» Имкенова Герльта стала обладателем Гран-при на Международном конкурсе юных исполнителей в г. Туапсе в текущем году.
С целью поддержки образовательных организаций в городе Элиста реализуются муниципальные и региональные программы, проводится обновление инфраструктуры зданий образовательных организаций. Так в этом учебном году завершен ремонт МБУ ДО «Дворец детского творчества», завершается капитальный ремонт кровли в МБОУ «КНГ», завершен Педагогическая общественность города Элисты выражает благодарность Правительству Республики Калмыкия, Администрации города Элисты, Министерству образования и науки РК за поддержку и внимание к системе образования нашей степной столицы. 

Подводя итоги, уважаемые коллеги, можно говорить о том, что большинство реформаторских идей, которые служили основой изменения сферы образования в последние годы, успешно реализуются, однако они выявили и ряд проблем развития образования, в том числе в нашей муниципальной системе.

В связи с этим, приоритетными задачами развития системы образования на каждом уровне должны стать:

Обеспечение доступности для всех желающих ясельного уровня дошкольных образовательных организаций;
Создание условий (кадровых, инфраструктурных, технологических), направленных на персонализацию образования, раскрытие потенциала каждого обучающегося; 

Общее образование должно быть направлено на снижение дифференциации образования по условиям получения образования обучающимися. Для этого необходимо построение объективной системы оценки качества общего образования;
В дополнительном образовании необходимо обеспечить разнообразие образовательных услуг, позволяющих формировать гибкие образовательные траектории для детей и подростков, а также вовлечение в неформальную образовательную деятельность подростков, находящихся в сложной жизненной ситуации.

Уважаемые участники конференции, дорогие педагоги!

Перед нами стоят амбициозные, сложные задачи. Я уверен, что система образования города Элисты обладает достаточными ресурсами для их выполнения. Именно вы стоите у истоков той огромной работы, которая проводится на благо наших детей. Поэтому благодарю всех педагогов за преданность своей профессии, за очень трудную, но крайне важную работу по воспитанию и обучению подрастающего поколения. Уверен, вместе мы справимся с самыми сложными задачами, и надеюсь, что в будущем, поколение, которое мы воспитываем сегодня, в быстро меняющемся мире сохранит и приумножит наши национальные традиции, будет жить в мире и согласии. Мы должны для этого сделать все от нас зависящее уже сегодня. 
С наступающим новым учебным годом!

