Согласно плану работы Управления образования Администрации г. Элисты 25 октября 2017г. на базе МБОУ «СОШ№2» проведен семинар ГМО учителей математики по теме «Деятельностный подход в обучении математике в рамках реализации ФГОС общего образования».
Участникам семинара была представлена интересная по содержанию программа, в которой большое место заняли вопросы практики введения ФГОС основного общего образования по математике в школах города и вопросы деятельностного подхода в обучении математике в урочное и внеурочное время. 

Так, на семинаре были представлены 5 уроков по математике учителями МБОУ «СОШ№2». Уроки проведены на высоком методическом уровне. Участники семинара отметили качественную подготовку и проведение уроков Агиевич Т.К., Федутиновой С.В., Логиниди Н.В., Есиновой Е.Н., Масловой В.Г. Учителя математики на уроках использовали такие формы работы как: ознакомление с приемами сложения и вычитания; развитие устных вычислительных навыков; умения решать задачи;  развитие логико-математической речи; внимания и аналитического мышления; формирование умения выделять существенные признаки и свойства; воспитание интереса к предмету; дисциплинированности. Молодые педагоги, приглашенные на семинар, отметили эффективность использования различных форм организации познавательной деятельности учащихся на уроке, выразили готовность использовать их на своих уроках. 

Манжаева С.Н., учитель математики МБОУ «СОШ №10» выступила с докладом «Деятельностный подход во внеурочной деятельности по математике».  Актуальность темы заключается в продвижении идей современного образования: проектная и исследовательская деятельность обучающихся на основе методологии «увлекающего обучения», кейс-технологии, электронного образования во внеурочное время. Все вышеперечисленные современные образовательные технологи предлагаются в сетевом проекте «Школьная Лига РОСНАНО». Это Программа Фонда инфраструктурных и образовательных программ (РОСНАНО). Фонд инфраструктурных и образовательных программ создан в 2010 году. Целью деятельности Фонда является развитие инновационной инфраструктуры в сфере нанотехнологий. Светлана Николаевна сообщила об опыте участия в данном проекте с обучающимися МБОУ «СОШ№10» и рекомендовала учителям математики МОО г. Элисты методику «увлекающего обучения» для использования в педагогической деятельности. 

Тема круглого стола «Деятельностный подход в условиях ФГОС общего образования» вызвала живой интерес у участников семинара. Выродова Т.Д., Монголов С.Б., Горяева С.В., учителя математики МБОУ «ЭКГ»,  в своих разноплановых выступлениях с показом презентаций практических разработок доказали, что термин «системно-деятельностный подход» применим к любой теории или системе обучения, что при любом типе обучения выделяются определённые деятельности, и эти деятельности, как правило, задаются, организуются и реализуются с помощью той или иной системы. Деятельностный подход - это организация учебного процесса, в котором главное место отводится активной и разносторонней, в максимальной степени самостоятельной познавательной деятельности обучающегося. Ключевыми моментами деятельностного подхода является постепенный уход от информационного репродуктивного знания к знанию действия. Сущность деятельностного подхода проявляется в формировании личности ученика и продвижении его в развитии не тогда, когда он воспринимает знания в готовом виде, а в процессе его собственной деятельности, направленной на «открытие нового знания».
Манджиева С.И., руководитель ГМО учителей математики подвела итоги семинара. Всеми участниками семинара было отмечена содержательность, качество, эффективность, методическая полезность семинара.
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